

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.720

Subscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pagos Portugal..... 10'00
anticipados República Argentina..... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Sábado 14 de Enero de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 85

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos) Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 " 0'35
de línea por Recuadros y Gacetas " 0'50
inserción Primera plana " 0'75
Remitidos, comunicados y espejos a precios módicos

GLOSA POLITICA

APOSTILLAS A UN DISCURSO

Es muy interesante analizar los comentarios a que dió motivo el discurso pronunciado en el Hotel Palace el martes anterior, por el primer ministro de la Gobernación de la República don Miguel Maura. "Ahora", cotidiano que siempre se distinguió por su comedimiento y por su cordialidad hacia el grupo que hoy gobierna, afirma "reconoce el señor Maura que la República está consolidada y a esta afirmación optimista podrían ponerle reparos sin necesidad de incurrir en derrotismo. La República ha adelantado, es cierto, mucho en el camino de su afianzamiento; pero los dolorosos sucesos de estos días, sin ir más lejos, prueban que los enemigos de la República, los extremistas de ambos bandos, no están aún suficientemente quebrantados y conservan audacia bastante para lanzarse a movimientos violentos contra el régimen. Y hay que confesarlo. Cada intentona de de éstas, aun vencida, aumenta la desconfianza que todavía sienten muchos hacia la República e impide que otros se adhieran sinceramente al régimen, como lo harían si viesen en él, garantías suficientes de orden y legalidad."

Seguidamente añade el diario gráfico de la mañana que la razón de todo ello hay que buscarla en la actual crisis de autoridad. "El Sol", cuyos contactos con el jefe del Gobierno son bien notorios, difunde un artículo de tonos mesurados, regocijándose simplemente porque don Miguel Maura dijo que su partido no se encuentra aún en condiciones de gobernar y el colega opina con ingenuidad que seguirá haciéndolo lo que él llama izquierdas republicanas, en cuya perdurabilidad no cree ya ni el secretario del Ministro de Justicia, señor Pérez Madrigal. "La Voz", queriendo, sin duda,

superar el tono de periódico adicto, combate destempladamente al señor Maura y le recuerda hechos acontecidos durante su permanencia en el Gobierno.

Nosotros creemos que el Jefe del Partido conservador republicano tardara tiempo en lograr su propósito y que más acorde con los intereses nacionales le hubiera sido adicionar su esfuerzo al de otro sector político, donde un caudillo experto y conspicuo señala con clarificancia los rumbos únicos que definitivamente pueden consolidar el régimen recién entronizado. El señor Maura tiene una acometividad y una impaciencia juvenil muy adecuadas para permanecer en segundo término. Luego los años y las enseñanzas podrán las inquietudes mozas y aportan un caminar sereno y firme como se reclama al timonel.

Sin embargo al Gobierno debe advertir la consecuencia de su obra, y escuchar las voces de los hombres sinceramente republicanos. Quiso improvisarse una mudanza, sin advertir el tiempo y la preparación que demanda el ascenso a cada peldaño. Ello ha reñido conflictos sociales, descontento general y un pavoroso porvenir económico.

Pensemos solo en España y en la República. Únicamente los republicanos pueden enmendar errores y escoger una ruta más propicia. Un partido de derechas adicto al régimen hasta don Indalecio Prieto lo estima necesario. Vean los todavía inconformes donde se les ofrece mayores garantías de orden y de acierto; advierten los ilusos que el propio conde de Romanones estima que las jornadas anteriores al 14 de abril, de 1931, han pasado para no volver.

JOTA

POR TELEGRAFO

Fabricación de bombas en Barcelona

Investigaciones policíacas

OTRAS NOTICIAS

Informan de Barcelona que por los trabajos realizados por la policía con motivo del descubrimiento de la fábrica de bombas en la calle de Mallorca se desprende que de dicha fábrica antes de descubrirse su existencia, habían salido diez mil bombas que fueron repartidas entre Cataluña y fuera de Cataluña, especialmente en Aragón y Valencia.

Se tiene la convicción de que el descubrimiento de la fábrica de bombas de la calle de Mallorca motivó que los terroristas anticipasen la fecha del golpe que tenían en proyecto, pues al saber que la fábrica había caído en poder de la policía y que por tanto ésta fácilmente llegaría a averiguar los nombres y las direcciones de las personas que habían recibido explosivos decidieron adelantar la fecha del movimiento al objeto de poder hacer uso de los elementos reunidos no dando lugar a que las autoridades consiguiesen incautarse de ellos.

De las investigaciones practicadas por la policía parece que se deduce que la mayoría de los individuos residentes en Barcelona, Cataluña y en otras provincias que habían recibido bombas fabricadas en la calle de Mallorca, han desaparecido de sus domicilios sin dejar rastro.

Prensa Latina

Explosión de tres bombas en Valencia

Durante la pasada noche se han registrado en Valencia tres explosiones de bombas.

Una de ellas había sido colocada en la escalera del edificio del Juzgado de Pueblo Nuevo del Mar. Esta explosión no produjo víctimas pero ocasionó enormes destrozos en el inmueble.

Otra bomba hizo explosión en los raíles del tranvía en el cruce de la Gran Vía del marqués del Turia con la Gran Vía Germania.

Este explosivo era un petardo consistente en una lata llena de pólvora que hizo explosión al pasar un tranvía lleno de público que se dirigía a la feria de Navidad que este año ha sido instalado en la Avenida del 14 de abril.

La tercera bomba hizo explosión en la calle de Lauria en una casa de neumáticos establecida en la esquina de la calle Pascual y Ginis.

Los cascos rompieron los cristales del establecimiento y la verja metálica del mismo.

Al ocurrir la explosión pasaba por aquel lugar el médico don Eduardo Arín, hijo del teniente coronel don Ernesto, de servicio en Valencia.

Don Eduardo Arín fué alcanzado por un cascote en la pierna derecha resultando con heridas leves.

Otro médico, don Francisco Vidal, recogió al herido trasladándolo a su clínica donde le prestó asistencia facultativa.

NOTICIAS DE CASAS VIEJAS

Hoy han regresado de Casas Viejas las fuerzas de asalto que habían ido para garantizar el orden.

Prensa Latina

PALABRAS DE LERROUX

Ni cirujanos improvisados ni fanatismo rojo

El proceso de la evolución política será tanto más lento cuanto mayor sea el número de injusticias que remediar y el de privilegios que destruir

En un extraordinario de "El Radical", de San Fernando, leemos un artículo del señor Lerroux, que creemos oportuno reproducir en las presentes circunstancias, porque en él se refleja la actitud espiritual del ilustre jefe de los radicales. Dice así:

A diario recibo lamentaciones de hombres de buena fe que expresan su desilusión ante la obra de la República. Son gentes entusiastas del ideario democrático, amantes de la pureza de principios, que se soliviantan por lo que estiman orientación errónea de la labor gubernamental. Quisieran estos buenos republicanos no ver contaminado el régimen del virus demagógico y que las diversas actividades del país se desarrollaran en una normalidad arcádica, sin convulsiones sociales como las que desde su implantación viene sufriendo la República.

¿Cómo no participar de este generoso anhelo, que es común a todas las conciencias honradas, vacilantes hoy en su fe, quizá porque no tuvieron en cuenta que la política es siempre una transacción entre el ideal y la realidad? Yo no tengo la pretensión de creerme el único depositario del sentimiento liberal en que se inspiran los postulados de la República. Por lo mismo, abrigo la certidumbre de que, aun aquellos que en esta hora se presentan frente a la opinión nacional con gesto austero y perfil vengativo, desean también que se haga posible esa paz espiritual, tan ansiada como inexcusable, para que el régimen desarrolle, en plena juridicidad, su programa renovador y justiciero. Ni las cruentas persecuciones de Nerón y Diocleciano con sus millares de mártires impidieron que el ideal redentorista del cristianismo ganara las almas, ni los horrendos crímenes de la inquisición evitaron que el pensamiento analítico escapara de las hogueras del Santo Oficio, forjando en el crisol del libre examen

el rayo que más tarde había de herir de muerte al dogma. Francia, en fin, no sería la maestra del Derecho si no hubiera tenido su Thermidor.

Y esto es lo que hay que inculcar, plasmar mejor, en todas las conciencias para persuadir a los impacientes, a los que creen posible la transformación súbita del Estado; de que es forzoso pasar por un proceso de evolución política que será tanto más lento cuanto mayor sea el número de injusticias que remediar y el de privilegios que destruir. ¿Quiere decir esto que renunciemos a nuestro programa, que traicionemos nuestro ideal, que claudiquemos en nuestros principios? De ningún modo. Nuestros postulados serán mantenidos con igual fe que cuando luchábamos contra el despotismo monárquico, porque no surgieron el calor de las conveniencias de la hora actual sino que se forjaron sobre el yunque de nuestro corazón en el fragor de un batallar incansable contra la plutocracia, el clericalismo y el poder personal. Pero nuestro programa es la aspiración de un partido que, por lo mismo que ama y siente la República como fundamento y esencia de la legalidad democrática, no quiere que se mutilen por el inexperto bisturi de cirujanos improvisados, ni mucho menos que naufrague en el oleaje del fanatismo rojo.

Para evitarlo ha arrostrado el partido radical las injustas censuras de los intransigentes e incomprendidos, y aun el descontento de aquellos afluados que, nostálgicos de los tiempos heroicos de lucha, quizá porque todavía les sangren las heridas que artatamente les produjo la injusticia social, sienten el afán combativo olvidando que, como decía Figueras, conquistar la libertad es más fácil que conservar la; porque la libertad se conquista con la fuerza y se conserva con la prudencia.

A. Lerroux

CONFLICTO SOLUCIONADO

La Prensa y el Ayuntamiento

Como saben nuestros lectores, hace bastante tiempo la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora acordó retirarse del Ayuntamiento, en señal de protesta contra unas manifestaciones formuladas en sesión pública por un concejal, actitud que se venía sosteniendo por no haber recibido los periodistas asociados la satisfacción a que creían tener derecho.

Hoy se ha recibido la siguiente carta suscrita por el alcalde accidental don Roberto Lino Blanco y estimando razonable su contenido, que no puede ser más satisfactorio para la Asociación de la Prensa, ésta da por terminados los motivos que la alejaban de la Casa Municipal y acuerda que los periodistas asociados reanuden sus tareas informativas en el Ayuntamiento.

La carta a que nos referimos dice así:

"El Alcalde accidental de Zamora. Particular.

13 enero 1933.

Señor don Luis Calamita, Presidente de la Asociación de la Prensa Diaria de esta capital.

Mi querido amigo: Me encuentro

accidentalmente desempeñando la Alcaldía y me tiene preocupado la ausencia de la colaboración, que considero de gran utilidad para la vida municipal, de los tres diarios de esta población que por motivos y razones que no hemos de discutir y considerando que los aludidos periódicos, lamentan también tal estado de cosas, aprovecho el hallarme ocupando la Alcaldía y esperando que mi petición sea acogida, en interés de nuestra querida ciudad, por ustedes con el mismo buen deseo que yo lo hago, y para que olvidando cuanto pudiera haber influido en ustedes para adoptar la actitud actual, cesen en ella y reanuden su comunicación con la Corporación municipal, para que como consecuencia de ella, informen debidamente al vecindario de los asuntos de la misma que tanto le interesan.

Esperando que mi petición sea atendida por ustedes, como indudablemente confío, dado el interés que para la Corporación, ciudad y fines de colaboración de la prensa tiene se reitera de ustedes afectivamente s. s. q. e. s. m: Roberto Blanco."

POR TELEGRAFO

La situación en Jerez de la Frontera

Noticias recibidas de Jerez de la Frontera anuncian que aunque va renaciendo la calma, continúa la adopción de precauciones prácticas dose cacheos y registros.

Los panaderos aunque continúa la huelga, la mayoría de los obreros panaderos de Jerez se han reintegrado hoy al trabajo.

Prensa Latina

DEL MOMENTO

PRIMERA AMONESTACION

Por la aldea ha circulado esta mañana una noticia. Hoy se leyó en la misa la primera amonestación preludio de la próxima boda. Y el pueblo entero se ha vestido de día de fiesta.

Primera amonestación. Noche de jarana en la taberna. Música. Música y gente moza... Detrás del mostrador, la vieja dueña refunfufoza y bigotuda, seca con el mandil los vasos y las jarrillas, desbocadas. La charla promete. Por las escaleras renegridas los nietos de la taberna bajan y suben a gatas y otros dos—una tabernera sue le tener muchos nietos—echan a rodar los bancos de madera tosca y morena de veterano roble.

Los mozos se apresuran a templan. Va haciéndose noche; por la calle no se sienten los ruidillos cotidianos de "Vado del Río". Porque Vado del Río tiene ciertos ruidos que le son propios. No hay lugar cercano donde sea tan agradable la crítica de las madres y característicos los pregones del alguacil en las tardes.

La rondalla es también un ruido de la aldea. Los preparativos se hicieron siempre en la taberna. Las rondallas de Vado del Río pierden todo color de antigüedad si no se forman con olorillo a vino de la taberna. Ha venido transmitiéndose esta herencia y hay quien sostiene que no se perderá nunca.

Suenan los cordajes de unas guitarras aguardentosas. Mientras zumban discordes se oye por lo bajo la voz de un zagal que por esta noche abandonó el rebano para cantar la ronda. Repiquetean recio las bandurrias y, otro chaval, el que toca los hierros, se levanta para iniciar la marcha.

En la calle vibra la jota; la brava tonada que significa un mito es acompañada por el estruendo de las palmas que tocan los acompañantes. Hace frío. La noche les mira y parece escucharles. Sobre el suelo se refleja una claridad argentada, y en el marco de cada ventana se recorta la silueta de una mujer moza... Avanzan ellos, saben lo que su obra significa, y saben también que ellos solos son ni más ni menos que los dueños de esta hora.

Un balcón, una vieja y una pregunta. Y adelante. En la habitación blanqueada sobre unos manteles blanquitos que huelen a naftalina o una cosa así, descansan las bandejas con sus bollos caseros y sus vasos de vino. Se hacen algunas preguntas maliciosas:

—Fíjate la novia, que cara de pascua.

—Pues el novio parece que no durmió.

Luego la copla, siempre es la misma esta copla:

"Adiós compañero nuestro que te vas de nuestro lado."

Se repite en todos los labios la misma felicitación. No falta ningún mozo pulido que hilvana por su cuenta una felicitación hilarante. La misma que han de repetir los demás en otra "publicata".

Y adiós, quedan solos los novios sin atreverse a hablar. Recuerdan el encanto de sus charlas pasadas. Pero ¿qué pasa? Nada. No pasa nada... Por las revueltas de la callejuela se oyen los acordés lentos como un mosconeo de la rondalla que se va...

Cristóbal de Frutos

UNA IMPORTANTE ORDEN DE HACIENDA

Nuevas instrucciones sobre declaración de rentas de fincas rústicas

El Ministerio de Hacienda ha dictado una orden cuyo texto integro es como sigue:

"Las declaraciones de rentas de fincas rústicas formuladas al amparo de la ley de 4 de marzo último, o que se hayan formulado o se formulen acogidos a la de 29 de noviembre pasado, tiene, además de su efecto directo en relación con la contribución territorial, otro indirecto, con respecto a los impuestos de caudal relicto, de derechos reales y sobre los bienes de las personas jurídicas, en cuanto al modificarse, por consecuencia de aquéllas, la riqueza imponible, han de practicarse las comprobaciones de valores de los bienes sujetos a dichos tributos con arreglo a los líquidos imponibles o a las rentas catastrales resultantes de las referidas declaraciones.

Ahora bien; la diferente redacción de una y otra ley impone la necesidad de precisar el momento en que tales variaciones de los elementos imponibles han de surtir sus efectos en cuanto a las mismas nada comprobaciones de valores de fincas rústicas, en relación con dichos impuestos, porque mientras la ley de 29 de noviembre del año actual previene expresamente en el párrafo tercero del artículo primero que dichas declaraciones surtirán sus efectos contributivos desde primero de enero de 1933, cualquiera que sea la fecha de la declaración dentro del plazo concedido, que terminará en 31 de marzo próximo, nada se previno, en cuanto a ese extremo, en la de 4 de marzo último, habiéndose dispuesto por este ministerio que las declaraciones formuladas con arreglo a ella habían de surtir sus efectos, en cuanto a la contribución territorial, desde el tercer trimestre, o lo que es lo mismo, desde el 1 de julio del corriente año.

En su consecuencia, procede par

tir de una u otra fecha como punto de arranque para determinar el momento en que los nuevos elementos imponibles han de utilizarse para la comprobación de valores de los bienes sujetos a dichos impuestos, si bien, en cuanto al que grava los de las personas jurídicas, ha de tenerse en cuenta lo dispuesto en el párrafo sexto del artículo 267 del Reglamento de 16 de julio de 1932, según la cual, las declaraciones de aumento de bienes y se sobreentiende que de valores, no surtirán efectos para la liquidación de ese impuesto hasta el año siguiente al en que dicha declaración deba formularse, de donde se infiere que los aumentos de los líquidos imponibles o de las rentas catastrales resultantes de las declaraciones formuladas con arreglo a la ley de 4 de marzo del corriente año han de tenerse en cuenta para la liquidación correspondiente al año 1933 y por el contrario, las formuladas o que se formulen conforme a la ley de 29 de noviembre último, no determinarán alteración de la base de la liquidación hasta el ejercicio del año 1934.

En atención a las precedentes consideraciones.

Este ministerio, de conformidad con lo propuesto por la Dirección general de lo Contencioso del Estado, se ha servido declarar lo siguiente:

Primero. Los líquidos imponibles o rentas líquidas de fincas rústicas fijados como consecuencia de las declaraciones formuladas en virtud de la ley de 4 de marzo del año actual, surtirán sus efectos en la comprobación de valores para la liquidación de los impuestos de caudal relicto y de derechos reales en los actos y contratos causados o celebrados a partir de 1 de julio de 1932, debiendo en consecuencia, la Administración girar las liquidaciones complementarias que procedan

MADRID DIA POR DIA

FEMINAS

Es lástima que lo externo de las muchachitas de hoy obedezca a un concepto de línea recta. La uniformidad simétrica vulgarizando el conjunto. Con esta uniformidad en los indumentos femeninos, resulta difícil establecer las diferencias indispensables en las sociedades bien organizadas. Las grandes damas de tiempos de nuestras abuelas, imponían sus modas desde las plateas de la ópera, es decir, la moda saltaba del palco al escenario. Hoy no. Hoy la pantalla cinematográfica y el tablador de revista impera e impone sus modalidades. De la pantalla y del tablador salta la moda hacia los palcos. El chic característico de las elegancias se produce en recíproca. La tanguista y la segunda tiple, constituye, por nuestra desgracia, el punto de referencia de la literatura de kiosco.

Estas muchachitas bellísimas todas, con sus zapatitos deportivos y sus escotes punteados, se entregan a la frivolidad de unas risas incongruentes, mientras comentan con exaltaciones la gallardía de un jugador de fútbol.

El deporte, el jazz-band y las "vedettes" han ganado la batalla y han conquistado la parte externa de las mujeres españolas. Frivolidad, es palabra que invade nuestro siglo.

¿Qué queda en el corazón de estas muchachitas remedo de Hollywood? ¿Puede confiar la patria en el voto femenino de esta insustancialidad perfumada y vacía? ¿Sabrán éstas madres desprenderse de la "pose" desvincijada de que hoy abusan al acunar en sus brazos al primer hijo?

La mujer, conquistadora definitiva de las actividades políticas españolas, puede estar representada en una "vedette" de revista o en un remedo de estrellas cinematográficas? Entendemos que no, y confiamos en que la línea general de la femina española recupere el trazo barroco que le es indispensable a la alta misión que tiene que cumplir en nuestros medios sociales.

No desmayamos en la confianza a que la femina española vuelva a dejarse conquistar por el hombre. Por el hombre en toda extensión de la palabra; por ese hombre fundamental y constructivo, que está muy por encima de las novedades y de las sedas primorosas de la rue de la Paix parisina.

Joaquín Romero-Marchent

LETRAS DE LUTO

Don José Rodríguez García

El lunes próximo se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en El Perdigón del respetable señor don José Rodríguez García laborioso e inteligente agricultor que gozaba de generales estimaciones entre sus convecinos por las prendas morales que atesoraba.

Con este motivo el lunes 16 se celebrará a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de El Perdigón solemne funeral de cabo de año en sufragio del alma del finado.

Ofrecemos una oración por el descanso eterno de don José Rodríguez García y renovamos a la hija doña Adelaida y al hijo político don Diosdado López, así como al resto de la familia la sinceridad de nuestro pésame.

Angelita Delgado Prieto

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la bella y encantadora señorita Angelita Delgado Prieto que en la flor de la vida, a los veinticinco años, entregó su alma a los designios del Todopoderoso el día 14 de enero del año pasado.

Angelita Delgado Prieto fué modelo de hijas bondadosas y cristianas y justamente mereció los efectos hondos y sinceros que le acompañaron en su breve paso por el mundo.

Esta mañana se celebraron en la iglesia parroquial de San Lázaro solemnes funerales de cabo de año en sufragio del alma de la malograda señorita, asistiendo a los mismos numerosas personas de todas las clases sociales.

Descanse en la paz eterna el alma de Angelita Delgado Prieto y reciban toda la familia dolorida especialmente la apenadísima madre doña Emilia Prieto Santiago, hermanos don Alfonso, don Luis, don Manuel, don Emilio, don Antonio y don Macario y su abuela doña María Santiago el testimonio de nuestro pésame más íntimo.

Servicio dominguero

Para mañana les corresponde tener abierto a los siguientes estancias:

San Torcuato, Plaza Mayor, San Andrés, kiosco de San Lázaro y Santa Lucía.

de las que se hubiesen practicado sin tener en cuenta los aumentos en los líquidos imponibles o rentas líquidas resultantes de las declaraciones mencionadas.

Segundo. Las declaraciones formuladas acogiéndose a la ley de 29 de noviembre del corriente año surtirán sus efectos, en cuanto a la comprobación de valores con relación a los dos mencionados impuestos, con respecto a los actos y contratos causados o celebrados a partir de 1 de enero de 1933, debiéndose también girar las liquidaciones complementarias que procedan cuando la liquidación de uno u otro impuesto se refiere a actos o contratos causados o celebrados desde dicha fecha y liquidados con anterioridad a la declaración de los interesados.

Tercero. Los líquidos imponibles o rentas líquidas fijados como consecuencia de declaraciones formuladas acogiéndose a la ley de 4 de marzo de 1932 surtirán sus efectos en la comprobación de valores para la liquidación del impuesto sobre bienes de las personas jurídicas correspondientes al año 1933 y los que sean consecuencia de las que se formulen al amparo de la ley de 29 de noviembre último lo surtirán en cuanto a la liquidación de 1934.

Gobierno Civil de la provincia de Zamora

SERVICIO AGRONÓMICO

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 13 de enero de 1932 en su indicación primera, por esta Jefatura se procederá a partir del día 16 del corriente mes al pago de la subvención a todos aquellos agricultores que solicitaron sembrar maíz en secano con derecho a ella, no procediendo el pago de la misma a los que solicitaron sólo la semilla; dicha subvención se abonará en las Oficinas de la Sección Agronómica. (Travesía, 2), debiendo ser los interesados que lo solicitaron los que se personen al efecto del pago.

Lo que se hace público por medio de esta circular inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia para que por los Ayuntamientos respectivos se dé conocimiento a los interesados.

Zamora, 14 de enero de 1933.

El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, Fabriciano Cid.

Para HERALDO DE ZAMORA

CARTA DE VIENA

NUEVO VISTAZO

Alguna vez dijimos que, uno de los peligros más importantes del porvenir austriaco estribaba en la emigración comunista procedente de Rusia y en los comunistas incapacitados de Alemania.

Después, Hithler asomó al panorama internacional y dividió la opinión austriaca mermando adeptos al extremismo. La reacción puede parecer excesiva, pero diremos para justificar a que el austriaco tiene perdida la fe en el conservadurismo que viene gobernándolo desde hace veinte años y perdió también la confianza en el extremismo descaujado que desperdician los rusos y alemanes. Por eso, al aparecer Hithler en el panorama internacional, los austriacos recordaron su paisanaje y creyeron por unos instantes en el caudillo que de modo tan sorprendente e inusitado triunfaba en las elecciones alemanas.

Era un golpe duro para el conservadurismo austriaco y para el comunismo que empezaba a desatarse en esta Austria de psicología romántica y de alma de vals.

La guerra entablada desde la trinchera de las ideas, empieza a tener una resonancia en la calle. Los estudiantes nacional-socialistas pretenden imponerse por la fuerza, y contra ellos los veladores del orden se imponen la obligación de la agresividad por el orden. Y es raro porque el líder nacional-socialista representa de modo contundente la extrema derecha desde una atalaya monárquica.

Hace unas horas se ha descubierto un depósito de explosivos en una casa de perfumería, siendo detenidos sus propietarios.

Este depósito pertenece a los nacional-socialistas, quienes por lo visto están preparados o están preparándose para la batalla decisiva. La policía ha practicado hasta ahora cincuenta detenciones, efectuándose algunos registros de importancia.

Es de extrañar la oposición templada que el conservadurismo actual ejerce sobre las fuerzas nacional-socialistas. Especie de cosk-tail de la rigidez de los cascos de acero.

De momento no nos es posible enjuiciar ni predecir la resultante de la sorda lucha entablada, pero desde luego los Gobiernos al uso en Austria se encuentran emparejados entre el rojo extremismo de la izquierda y la rigidez de acero extremista de la derecha representada por la política hithleriana.

Este Hithler austriaco de nacimiento y alemán de corazón puede ser la línea de enlace que ate definitivamente la política austriaca con la alemana y las funde frente a una posible y latente conflagración universal.

Esta y no otra es la visión panorámica que nos ofrece la política austriaca.

Por nuestra parte, dejamos al lector avezado al internacionalismo con sus sugerencias. La exposición de nuestro punto de vista no puede llegar más lejos. No sería discreto adelantar un paso más, ni un juicio más.

Sebastián de la Escosura

A tal punto la vedette representa la mujer de nuestro siglo, que nos es difícil diferenciarla de las hijas de buena familia. En los cafés, en los teatros, en los salones de té se amalgama el confusionalismo y en todas partes la mujer muestra la desfachatez que convierte la mesa del café, el palco del teatro o el salón del Ritz en un baudoir íntimo donde la mujer se maquilla descaradamente entre el humo de sus cigarrillos egipcios. Indispensables también los cigarrillos en un bolso que se precie de pertenecer a una femina exquisita. Nosotros creemos sin embargo que la mujer tiene en la vida otras más altas misiones que cumplir. Algo más trascendente que el remedo de Hollywood y la caracterización de la silueta en dibujo de quebradiza línea decadente.

Para HERALDO DE ZAMORA

La actualidad futbolística

SAQUEMOS LA MORALEJA...

Todavía están recientes los energéticos acuerdos adoptados por la Junta Directiva del Barcelona. Si en el aspecto social son dolorosos por lo que tiene de olvido de méritos anteriores, en el aspecto deportivo nos han parecido tan equívocos y oportunos que no podemos dejarlos pasar por alto, sin expresar ciertos comentarios que nos sugieren y que son merecedores de ser tenidos en consideración, porque para algo ha de servir las tristes enseñanzas de la experiencia.

Ha hecho muy bien el Barcelona en adoptar los acuerdos de todos conocidos. Los veteranos ases es indiscutible que han dado al club días de gloria, y, hasta es posible que todavía, en alguna determinada ocasión, fueran capaces de recordar tiempos pasados, pero es igualmente exacto que todo en la vida precisa de renovación, y hay que dejar paso a la gente joven que en todas las actividades hace sentir energicamente su presencia, y, tanto más intensamente, en el bullicio deportivo, porque requiere elasticidad muscular y vigor del que solo se dispone, ¡ay!, desgraciadamente, hasta determinada edad.

Es doloroso el desenlace futbolístico de Samitier-Piera, estos dos hombres que tanto han significado en nuestra gloriosa historia del balón redondo, pero era inevitable. Hay que saber retirarse a tiempo, antes de que le retiren a uno, porque entonces ya no queda ni el recuerdo de lo que pasó.

Queremos sacar la moraleja de las líneas anteriores, y dirigimos nuestras miradas al seleccionador nacional. Estamos en vísperas de

importantes acontecimientos futbolísticos en los que España tiene que dejar el pabellón a la mayor altura. Hay que tener serenidad, y serenamente, enjuiciar los méritos y capacidades de cada uno, para llegar a constituir el equipo nacional. No importa que sea completamente remozado. Que nos represente quienes deban hacerlo, sin atender a las viejas glorias, que por no querer reconocer su decadencia de forma, nos pueden conducir a fracasos que nos hagan olvidar sus méritos anteriores.

Recientemente tenemos aún la catástrofe de Hithbury. Es posible que el abrumador tanteo que nos marcaron los ingleses fuera un exponente perfecto de la diferencia de clase del fútbol inglés al hispano. Pero no admitimos tal, y mucho menos que un portero merecedor de ocupar la meta en una selección nacional, pueda regresar satisfecho después de haber visto traspassada su puerta siete veces. Es posible que si hubiera sido otro el cancerbero en el partido de Londres, nos hubieran marcado los siete goles, pero nos ha quedado la duda, y cuando a ésta se llega es mala cosa.

No queríamos personalizar este artículo en Ricardo Zamora, pero la realidad de las circunstancias nos obliga a ocuparnos de él directamente. Ricardo Zamora ha sido uno de los valores más grandes que ha dado futbolísticamente la raza hispana, pero se ha llegado la hora de abandonar su puesto para que lo ocupen otros jugadores más jóvenes, y, actualmente, más en forma que él. Seamos sinceros, y reconozca-

mos como hace mucho tiempo la forma del gran guardameta nacional deja mucho que desear. A raíz de su fractura, anunciamos que Ricardo había muerto para el fútbol, y hasta ahora no nos hemos retractado de nuestra afirmación, aunque algunos se obstinan en demostrar lo contrario.

Gloria a los veteranos; loor a los Samitier, Piera, Zamora, pero váyanse ya a sus casas en buena hora que reportivamente para nada nos sirven.

El decir la verdad es siempre desagradable, y en muchas ocasiones cruel, pero preferimos esto a tener que soportar después las lágrimas de pesar, cuando ya lo ocurrido no tenga remedio, y nuestro prestigio internacional haya seguido decayendo, porque otros, hasta el momento inferiores a nosotros, nos batan.

Consideramos la cuestión suficientemente interesante para recabar la atención del seleccionador nacional. Es preciso que los próximos partidos internacionales los jueguen quienes deban jugarlos. Llámense Pérez o Rodríguez, pertenezcan al Barcelona o al Talla. Es igual. La cuestión es que el once nacional sea una representación adecuada de nuestra clase indiscutible, y que en él se advierta el optimismo y alegría que solo dan los veinte años, ausencia sensible que difícilmente puede contrarrestar la veteranía y la práctica.

El decir la verdad es cruel. Loor a los viejos, pero váyanse...

Fernando S. Monreal

Madrid, enero, 1933.

Conferencias de Puericultura

Unión Radio ha organizado un interesante curso de conferencias de Puericultura que dará comienzo hoy sábado, día 14, a las 19:15. Las conferencias durarán aproximadamente de 15 a 20 minutos y se celebrarán a dicha hora en los días y por los conferenciantes que a continuación indicamos:

Día 14. enero.—Sesión inaugural. Breves palabras del Presidente de la Asociación, doctor Gómez-Pallete, explicando la significación del curso. Conferencia del Director general de Sanidad: tema: "Mortalidad infantil en España".

Día 17.—Doctor Bravo Frías. Tema: "Proyectos de organización de la lucha contra la mortalidad infantil".

Día 20.—Doctor García del Dierro. Tema: "Organización y finalidad de la escuela nacional de Puericultura".

Día 24.—Doctor Marañón. Tema: "Relación de la eugenesia con la mortalidad infantil".

Día 27.—Doctor Romeo Lozano. Tema: "Importancia de las diarreas en la mortalidad del lactante".

Día 31.—Doctor Muñozerro. Tema: "Es difícil conseguir que todas las madres crien a sus hijos".

Día 3 febrero.—Doctor Sainz de los Terreros. Tema: "Higiene física del niño".

Día 7.—Doctor Ortiz de Landáuzuri. Tema: "La colocación en ambiente rural de niños procedentes de focos tuberculosos".

Día 10.—Doctor Angulo Pastor. Tema: "Cómo debe educarse el niño de pecho".

Día 14.—Doctor Muñoz Seca. Tema: "Profilaxis de las enfermedades infecciosas en el niño".

Día 17.—Doctor E. Jaso. Tema: "Cocina infantil".

Día 21.—Doctor Pérez Pardo. Tema: "Condiciones higiénicas de la leche".

Día 24.—Doctor Luchsinger. Tema: "Higiene del embarazo".

Día 28.—Doctor J. Cárdenas. Tema: "Importancia de los vómitos del lactante".

Día 3 marzo.—Doctor Gómez-Pallete. Tema: "Vacunación antituberculosa del recién nacido".

Día 7.—Doctor Rodríguez Pedreira. Tema: "Misión de las Gotas de Leche".

Día 10.—Profesor Jiménez Asúa. Tema: "La mortalidad infantil ante el Derecho Penal".

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio de Zamora

AVISO IMPORTANTE A LOS CONTRIBUYENTES

Recibimos la siguiente nota: Se recuerda a los Comerciantes, Industriales y Agricultores adheridos a esta Patronal que, la Ley de 28 de diciembre último, aprobatoria de los presupuestos generales del Estado, continene el siguiente precepto:

Artículo 46. Las Corporaciones y particulares que no hubieren hecho en tiempo oportuno las declaraciones de sus obligaciones tributarias para con el Estado, por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado y las declaren en el término de tres meses, a contar de la vigencia de esta Ley, quedarán relevados del pago de los recargos y multas en que hubieren incurrido. Asimismo, quedarán relevados de recargos y multas los que hubieren demorado el pago de aquellas si el ingreso de las cantidades liquidadas lo realizaran en el término anteriormente señalado.

La misma condonación y en los mismos casos y condiciones, alcanzarán a las declaraciones hechas y a los documentos presentados voluntariamente, a partir de 1.º de julio de 1932, que estén pendientes de liquidación y de pago en la fecha de promulgación de esta Ley.

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y ocho horas de hoy:

Presión atmosférica reducida a 0 grados 708.3 milímetros. Temperatura máxima, a la sombra 6.4 grados. Temperatura del aire a la sombra 5.0 grados. Tensión del vapor 4.31. Humedad relativa 65 por 100. Dirección del viento Nordeste. Fuerza 2-Flojito. Cantidad de lluvias desde la última observación 00 litros por metro cuadrado. Cielo: Nuboso.

Presión atmosférica reducida a 0 grados 706.4 milímetros. Temperatura mínima 2.2 grados bajo cero. Temperatura del aire, a la sombra 0.0 grados bajo cero. Tensión del vapor 3.74. Humedad relativa 81 por 100. Dirección del viento Norte. Fuerza 2-Flojito. Cantidad de lluvias desde la última observación 00 litros por metro cuadrado. Cielo: Nuboso.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Alfonso Andrés Castaño Almenáral. María del Pilar Castaño Almenáral.

DEFUNCIONES

Abelardo Bercianos Sijas, de seis meses. Aquilina Gago Toral, de sesenta y cuatro años.

MATRIMONIOS

Félix González Quesada con María Martín Díez.

Denunciados por infracción de la Ley de Caza

La Guardia civil de Peñausende ha denunciado ante el señor Juez municipal de Alfaraz al vecino de Santiz (Salamanca), Antonio Mateos Vicente, por infracción de la ley de caza en la dehesa Asmesnal. La misma benemérita ha denunciado por el mismo motivo ante el Juzgado de Vihuela de Sayago a Enemésio Rollón Salvador, José Antonio Ramos Esteban, Ángel García Juárez y Sebastián García Piñuela, en la dehesa de Soquino.

FUNCIA ZAMORA FERRETERIA

Gran surtido en artículos de la temporada

Caloríferos de todas clases. Copas brasero de latón. Calentadores con mango para cama. Estufillas para pies.

Burlete invisible y visible. Estufas para carbón. Braseros de hierro. Cajas para brasero. Muelles para cerrar puertas.

FUNCIA SAN TORCUATO, números 13 y 15

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria

Arcas, Féretros, Ataúdes, Coronas

INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

Cárcaba, 8

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

Noticias Generales

En segunda convocatoria se reunirá el excelentísimo Ayuntamiento el domingo para proceder al alisamiento de los mozos de este municipio para el actual reemplazo del Ejército.

VITICULTORES

No vivais más confiados por cuanto os pasa con algunos vinos. Analizarlos y sabréis las causas propensas a su transformación mayormente en acetificación o avinamiento, siendo hoy muy difícil para la venta.

No olvidéis los principios de Enología Moderna de Elaboración y evitaréis el riesgo de perder la mayor parte de los vinos en este año por deficiencias y anomalías de las uvas.

¿Queréis obtener única, positiva y estable conservación con buen paladar?

Si algo dudáis, consultas gratuitas de doce a una.

Administración de HERALDO DE ZAMORA.

DESIDERIO RODRIGUEZ MARRQUES

Los Consejos locales deben de comunicar inmediatamente a la Sección Administrativa los maestros y maestras que tienen a su cargo las enseñanzas de adultos y adultas, en cumplimiento del apartado 9.º orden 1 de diciembre último, advirtiéndoles que de no verificarlo antes del día 15 del actual no serán incluidos en nómina.

Café Restaurant "PARIS"

Servicio especial para Bodas y Banquetes, con salones independientes, desde 8 pesetas el cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENITH para baile, estando incluida en este precio.

A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1.25 tarjeta de cabalero con derecho a consumición.

De Carbajales de Alba

La fuerza de la Guardia civil con centrada en Carbajales de Alba, comunica a la superioridad que el vecino de la localidad Manuel Martín Fidalgo, presidente de la Sociedad Obrera de Trabajadores de la Tierra, llegó al pueblo procedente de Zamora, el pasado día 11 del corriente, rumoreándose de nuevo en el día de ayer que sería invadido el Monte de Cantadores por la indicada sociedad, cosa que no se llevó a efecto, habiendo intentado varios jóvenes con el pretexto de lavar en un arroyo de citado monte, habiendo sido ello evitado por el guarda del monte, por creer que dichas muchachas se instalarían en su propio domicilio.

Agrega la Guardia civil en su escrito, que se nota en el pueblo cierta efervescencia extremista debido a la presencia del presidente de mencionada sociedad y por conocerse por el correo noticias según las cuales de que iba a firmarse la escritura de venta de citado monte.

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Medicina General. Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago. En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños. San Andrés, 39 y 41 Zamora.

En los últimos cursillos del Magisterio, ha sido aprobado el culto joven don Félix Prieto Morán. Reciba el nuevo educador y familia, nuestra enhorabuena.

Aparatos Radio PHILIPS

Modelos 630, 730 y 830 FONOGRAFOS portables desde 125 pts.

DISCOS: "Regal", "Voz de su Amo" "Odeón", "Parlophón"

Recibidas las últimas creaciones BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

Espectáculos

NUEVO TEATRO

Ayer viernes se estrenó con éxito la película Fox "Pareja de Baile" la cual sirve para presentarnos a los dos artistas noveles entre los astros hollywoodenses, Sally Eilers y James Dum, los cuales se relevaban en este film, con cualidades magníficas, prometedoras de otros éxitos cinematográficos.

Como ya saben los lectores que tienen la molestia de leer cotidianamente estas líneas dedicadas a los espectáculos, hoy sábado tendremos ocasión de admirar otra vez a la enigmática mujer sueca Greta Garbo, en la película "Mata Hari" acompañada de los relevantes artistas americanos Ramón Novarro, Lewis Stone y Lionel Barrymore.

Las películas de espionaje que hemos tenido ocasión de ver en nuestra capital entre las que se recuerda principalmente la inolvidable "Fatalidad" de la sugestionadora Marlene Dietrich, son superadoras notoriamente merced al temperamento único y dominador de la inquietante y misteriosa mujer fatal Greta Garbo, que personaliza con acierto indiscutible la figura un tanto desconocida como histórica, de aquella mujer extraordinaria y cosmopolita, cuya vida dramática deagente secreto durante la gran guerra, ha llegado a inspirar tantas crónicas y libros.

Al registrarse el asesinato del Príncipe Sarajevo primer chispazo de la contienda y después con el rompimiento de las hostilidades, la famosa bailarina estaba cumpliendo un contraste en Berlín. Sus grandes y manifestadas dotes de sagacidad y perspicacia y por otro lado su influencia en la sociedad de los altos militares y jefes del Estado Mayor, la convirtieron en el agente H-21.

Para una mujer bella y poderosamente atractiva las fronteras no podían existir aunque los hombres estuviesen enfrentados en una trágica lucha a muerte y Mata-Hari, viajó logrando descubrir los movimientos de las tropas, decidiendo cruentas batallas.

La célebre espía, también estuvo en España durante la guerra, dejando en Barcelona y en Madrid, el perfumado aroma de sus aventuras amorosas.

Todas estas sugestionadoras escenas, las veremos en la película Metro, que se proyectará hoy haciéndonos vivir los episodios de la vida de aquella extraordinaria mujer que todavía se comenta y se estudia sobre las páginas del libro.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo se proyectará la película Fox (fuera de programa) "La Ley del Harem" interpretada por el notabilísimo tenor mejicano José Mojica, con Carmen Lerraveití la preciosa y excelente artista tan admirada por nosotros. Se acercan grandes estrenos cinematográficos que harán sensación.

Del Gobierno civil

EL NUEVO GOBERNADOR RECIBE A LOS PERIODISTAS

Esta mañana fuimos recibidos muy afablemente en el despacho oficial del Gobierno civil, por el gobernador recientemente nombrado don Rafael Montañez Santaella, que desempeña el cargo de teniente de alcalde del Ayuntamiento de Málaga y el cual ha tomado posesión del mando de nuestra provincia en el día de hoy.

El señor Montañez, tuvo para con los reporteros locales grandes deferencias, ofreciéndose en su nuevo cargo, contestándole recíprocamente los informadores locales con las mismas muestras de afecto.

También nos hizo saber el señor Santaella que pondrá todos sus esfuerzos a disposición y para bien de la provincia, trabajando con entusiasmo para que la normalidad sea duradera.

Durante la mañana de hoy, según nos comunicó el nuevo Gobernador civil, han sido recibidas en su despacho comisiones de varios pueblos de la provincia.

El nuevo gobernador civil en oficio de etiqueta se nos ofrece en su nuevo cargo.

Reconocidos a la deferencia, renovamos al señor Montañez Santaella, nuestros votos porque su gestión pública para la que ofrecemos nuestra modesta colaboración, esté siempre acompañada de los mayores aciertos.

Homenaje a un periodista

Como ya anticipábamos días pasados, mañana, domingo, se celebrará en la vecina ciudad del Torment, un sencillo acto de homenaje al culto redactor jefe de "La Gaceta Regional" y secretario de aquella Asociación de la Prensa, don Francisco Bravo, premio bien merecido a sus actuaciones en el Jurado mixto de Prensa de Valladolid, en defensa de las bases de trabajo aprobadas y de la labor profesional.

Se le hará entrega de un artístico pergamino costeado por las Asociaciones de Palencia, Valladolid, Salamanca y Zamora, desplazándose de citadas provincias miembros de las correspondientes Asociaciones, que tendrán el honor de rendir un tributo de simpatía y de adhesión al compañero Bravo.

Lea usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Hombre lesionado

En la mañana de hoy fué encontrado exánime en la carretera de la estación el cuerpo del vecino de la calle de Santo Domingo, del barrio de San Lázaro, Primo Vélez Calvo de treinta y siete años de edad, el cual fué trasladado con urgencia a la Casa de Socorro de la Cuesta de San Vicente, donde se le apreció la fractura del maxilar superior derecho, de pronóstico reservado, creyéndose que dichas lesiones fueron ocasionadas al proceder a tomar tierra cuando iba subido en la parte posterior de un automóvil.

Después de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado al Hospital de la Encarnación donde ocupa cama en la sala de Santo Domingo.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España) Teléfono, 303

Descanso dominical FARMACIAS DE GUARDIA

Turnos para el mes de enero de 1933

Día 15.—Don Francisco Ferreras de Baños (municipal), Cárcaba.

Don Mauro G. Ballesteros, Puerta de la Feria.

Día 22.—Doña Basilia Martín Flórez, Plaza de San Juan.

Don Claudio Rodríguez (municipal), Plaza de Santa Lucía

Día 29.—Don Tomás Tomé Prieto, Ramón y Cajal.

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato.

La guardia a principio los domingos a las OCHO de la mañana para terminar el lunes a la misma hora.

¿Soldados comprometidos en la intentona anárquica?

POR TELEGRAFO

Llegan hasta nosotros noticias de Barcelona que por la forma con creta en que nos han sido facilitadas suponemos que pueden ser ciertas, asegurando que el castillo de Monjuich de la ciudad condal se hallan detenidos seis soldados por creérseles complicados en los sucesos anarquista registrados los pasados días.

Según esos informes, los soldados pertenecen unos al regimiento de Infantería número 10 y otros al cuerpo de Sanidad y se llaman Florencio Ferrer, Manuel Sola, Vicente Camprudín, Luis Anles, Francisco Aimeidich y Antonio Monzo.

DETENCIONES EN TARRASA. Dicen de Tarrasa que en aquella población han sido detenidos ocho individuos conocidos por su signifi-

ficada filiación extremista entre los que figura el apodado "Mano de Reux".

Todos los detenidos han ingresado en la cárcel como complicados en los últimos sucesos.

EL CADAVER DE UN GUARDIA. La Sección de la Cruz Roja que fué a Casas Viejas para prestar servicios ha regresado hoy por la mañana a Jerez trayendo el cadáver del guardia de asalto Martín Díaz.

Esta tarde se practicará la diligencia de autopsia y se celebrará el entierro de esta víctima de los sucesos.

El sepelio del guardia de asalto Martín Díaz, promete constituir una grandiosa manifestación de duelo.

Prensa Latina

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

CONFERENCIAS CON AZAÑA

Hoy por la mañana conferenciaron con el jefe del Gobierno señor Azaña el Presidente del Tribunal Supremo don Diego Medina y el delegado del Gobierno en el Consejo Bancario, señor Barcia.

AZAÑA EN PALACIO

El jefe del Gobierno se trasladó desde el Palacio de Buenavista al Palacio de Oriente, para someter a la firma de S. E. varios decretos.

TRANQUILIDAD

A mediodía nos han manifestado en el Ministerio de la Gobernación que las noticias recibidas de todas las provincias acusan tranquilidad absoluta en toda España.

CORONEL DESAPARECIDO

En la Dirección general de Seguridad se continúan realizando ac-

tivas pesquisas para averiguar el paradero del coronel señor Arancibia que desapareció el día 9.

Referido coronel Arancibia abandonó su despacho en el Ministerio de la Guerra llevando consigo una pistola que guardaba en un cajón.

El desaparecido que padecía ataques epilépticos, se sospecha que haya atentado contra su vida, pues se desconoce su paradero.

GUARDIAS DE ASALTO INSULTADOS

En las inmediaciones de la Nueva Plaza de Toros, un individuo llamado Julián Amo que se hallaba en estado de embriaguez, insultó a las fuerzas de asalto.

Los guardias redujeron a la obediencia al borracho llevándolo detenido a la Dirección general de Seguridad.

LOS PASADOS SUCEOS

Lerroux cree que ha sido un ensayo que es probable se repita

Un periodista ha sostenido una conversación con el Presidente de la Asociación de la Prensa y jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, contestando a las preguntas del periodista el señor Lerroux ha dicho que los sucesos de los pasados días más que de inquietud han sido de preocupación.

La cosa, añadió el jefe radical, parece dominada, pero se trata de un ensayo que es más que probable que se repita y para entonces

hace falta serenidad y severidad, pero sin venganzas.

Hace falta trabajo, que solo teniendo paz los espíritus y confianza por parte de quien puede ofrecerla, podrá hallarse.

Se le preguntó al señor Lerroux acerca de la excisión de los radicales de Barcelona, contestando que carecía de importancia, porque se trata únicamente de individuos de mal asiento.

Sánchez Ortiz

OTRAS NOTICIAS

EN INSTRUCCION PUBLICA

Visitó hoy por la mañana al ministro de Instrucción, señor de los Ríos, el Director especial de Minas que se interesó por la construcción de un edificio para dicha escuela en la Ciudad Universitaria.

ESTUDIOS ISRAELITAS

También visitó al señor de los Ríos el señor Jiménez Caballero, que solicitó la concesión de facilidades para el estudio en España de los israelitas.

INAUGURACION

El ministro de Instrucción pública al conversar con los periodistas les anunció la próxima inauguración del nuevo edificio construido

en la Ciudad Universitaria con destino a Facultad de Filosofía y Letras.

Dijo el señor de los Ríos que al acto inaugural asistirán el jefe del Gobierno, señor Azaña y los ministros que son catedráticos.

En este acto pronunciarán discursos el Decano de la Facultad, el Rector de la Universidad y hará el discurso resumen el ministro de Instrucción.

El señor de los Ríos resaltó ante los periodistas que el edificio de la Facultad de Filosofía y Letras en la Ciudad Universitaria se había comenzado a construir en el mes de agosto último.

Noticias del Extranjero

EL DIRECTOR DE LA ESCUELA POLITECNICA FRANCESA, ENCARCELADO POR LAS AUTORIDADES FASCISTAS

París.—El periódico "Le Matin" publica en su número de esta mañana una información según la cual el director de Estudios de la Escuela Politécnica de Francia, fué detenido en la región de los Alpes por las autoridades fascistas que le acusaron de espía. Fué trasladado a Roma ordenándose más tarde fuera hecho prisionero, cosa que se llevó a cabo con la mayor de las reservas.

Las autoridades francesas comenzaron inmediatamente las gestiones para que sea puesto en libertad tan eminente sabio francés.

FRIO EN RUMANIA

Bucarest.—En toda Rumania y especialmente en la parte de Besaravia, reina un frío intensísimo habiendo llegado el termómetro a marcar 30 grados bajo cero.

Las navegaciones fluviales se encuentran interrumpidas y el Danubio arrastra enormes témpanos de hielo.

Sánchez Ortiz

Tip. Calernita.—Zamora

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

M A H O U

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO Sección especial para herniados E. S L O C K E R Dirección: Carranza, 8 Madrid

Sección de anuncios económicos

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

HOY SABADO: ACONTECIMIENTO LA PELICULA DEL SIGLO

ESTRENO de la Superjoya extracumbre «Metro» 1933, **MATA-HARI**

Por GRETA GARBO, RAMON NOVARRO, LEWIS STONE y LIONEL BARRYMORE

MAÑANA DOMINGO: ULTIMO DIA GRAN EXITO

MATA-HARI El suceso del siglo. Clamoroso acontecimiento.

El Lunes: Desconcertante y emocionante ESTRENO «Paramount» 1933. Un clamoroso éxito,

LA HIJA DEL DRAGON

Continuación de «La Expiación del doctor Fú, Manchú»
Creación de Ana May Wong, Warner Oland y Dessau Hayakawa

TEATRO PRINCIPAL

Mañana Domingo: ESTRENO grandioso de la inmensa producción «Fox» (Fuera de programa)

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

LA LEY DEL HAREM

Creación de CARMEN LARRABEITI con el famoso cantante JOSE MOJICA. Espectacular

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara, 27, Zamora

RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la ofresa con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILICO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE ARRIENDA LOCAL

Apropósito para almacén y con condiciones excelentes para garage, en la carretera de la estación número 26.

Para tratar, con su dueña, viuda de Manuel Rodríguez.

ARRIENDO DE BODEGA
sita en la calle de Orejones, 13. Zamora. Dará razón don Saturnino Santos, Avenida de Requejo, 9.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 el 31, Zamora

SE ARRIENDA O SE VENDE local espacioso, bien situado para vivienda o negocio y una casa con todas las comodidades, corral y cuadras produciendo buen rendimiento; también se venden hermosos pollos de pura raza Castellana (negros), Paraíso (blancos) y Leghorn, palomas especiales extranjeras muy mansas, criando en todo tiempo y conejos de gran tamaño, clase selecta criando hasta 16 de una vez. Para tratar, Libertad número 1 (frente a la iglesia de Pantoja).

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE VINO
en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3; SanLázaro, al precio de siete pesetas.

VINO
de albillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

VENDO AUTOMOVIL
Fiat-501, seminuevo, igual cambio por moto. Para tratar con su dueño en Alcañices, Ricardo Iglesias

VENTA O ARRIENDO
de varias viñas en el pueblo de Venialbo. Para tratar de ellas con don Luis Pérez, Mercado del Trigo, número 32 derecha, en Zamora.

Baldomero Andreu
CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Pral.-ZAMORA
Teléfono 155

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balboraiz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

AMA DE CRIA
soltera, de veintinueve años, primiza, con leche de seis días, muy abundante, se ofrece para casa de los padres.
Informará don Pedro Rodríguez, en Torres del Carrizal.

VENTA DE CASA
se hace de la señalada con los números 24 y 26 de la calle de Traviésa.
Para informes: Confitería «El Buen Gusto», Ladislao Florez, Santa Clara, 10.—Zamora.

ARRIENDO DE PASTOS
Se arriendan los pastos de la dehesa de Salamedia, término municipal de Torres del Carrizal para ganado vacuno o lanar, capaz para mantener 500 ovejas y 200 reses vacunas, desde 1 de enero de 1933 hasta el 20 de noviembre del mismo año.
Para tratar de precio y condiciones con el Presidente, don Gilberto Calvo Ballesteros en Torres del Carrizal.

VENTA DE CASAS
Se hacen de las señaladas con los números 15 y 18 del arrabal de Cabañales y el número 3 de la calle de Orejones.
Del precio y condiciones, informarán en Cabañales, 34.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

SE VENDEN
dos casas y un hermoso garage en la plaza del Cuartel de Caballería números 1 y 3, todo junto o separado.
Para informes, Santa Clara 51 duplicado.

CLAUDIO RODRIGUEZ
SASTRE
¡Prontitud!
¡Económica!
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

SE VENDE EL CASINO
del vecino pueblo de Coreses situado en las proximidades de la Iglesia y tres bodegas pequeñas sitas en el lugar de las demas. Para tratar con la dueña María Josefa Hernández Bofiar, o con su sobrina María Escudero, en mencionado pueblo.

ARRIENDO PORTAL
propio para comercio o industria con vivienda alta en San Pablo 23. Nicolás Tejedor.

VENTA
de la casa señalada con los números 6 y 8 de la calle de San Andrés.
Informes, en Ramón Alvarez, 2, segundo. Señor Casanueva.

AUTOMOVILES DE OCASION
existencias de varias marcas y tipos
M. Becedas. Ronda Santa Clara, 6

F. GAMA Z O
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Olvido
Peluquería de Señoras
Ondulación Marcel. . . 1'25
Al agua. 2'00
Lavado de cabeza . . . 1'00
Corte 0'75
Balboraiz, 5, 2.º

El que prueba los
CHOCOLATES TRIUNFO
LOS PREFIERE A TODOS
¡Téngalo en cuenta, señora!

Banco Castellano.-Valladolid
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA
Capital: 12.000.000 de pesetas
Desembolsado: 6.000.000 de pesetas
Fondo de reserva. 3.000.000 de pesetas
Fondo de Previsión: 1.050.000 de pesetas
CAJA DE AHORROS DEL MISMO
INTERESES 3,50 por 100 ANUAL tipo máximo de interés autorizado por el Consejo Superior Bancario para las libretas de disposición a la vista. Admite imposiciones desde la cantidad mínima de 5 pesetas pudiendo se entregar hasta 5.000 pesetas en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 pesetas en libretas de disposición a 8 días del aviso.
Los fondos impuestos devengan el interés de «tres y medio por ciento anual».
A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una, del saldo que resulta a su favor.
Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente.—A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.—A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.—A nombre de menor operando los padres o tutores hasta la mayor edad de los titulares.
Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.
Una vez formado el capital de 5.000 pesetas, en libretas a la vista y el de 10.000 pesetas en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.
Horas de despacho: Todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

BICICLETAS
A PLAZOS DE 25 PESETAS MENSUALES
Precios baratísimos
CASA -- PEPIN
Única casa que puede garantizar por tener taller de reparaciones hace 29 años
Reparación de máquinas de escribir, abonos de limpieza de 3 pesetas mensuales para la custodia, limpieza y reparación en el domicilio del interesado.
SE NECESITA UN APRENDIZ
No confundirse Casa PEPIN

Dr. F. Velasco
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venéreo
RAYOS X. Rs. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
CLÍNICA: Ronda de Sta. Clara, 5.—Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. Teléfono, 190.
ZAMORA

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA -- CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

CUEVAS
FOTOGRAFIA
Eduvinto, 2. - Santa Clara, 51

IMPRESORES!
buena ocasión
Por ampliación de negocio y falta de local, se venden en muy buenas condiciones las siguientes máquinas:
Una «Jullien» recién reparada de 85 por 120 centímetros de luz.
Una «Marinoni» recién reparada de 80 por 110 centim. de luz.
Una Prensa de tira de 60 por 80 de luz para tirar carteles.
Una máquina de coser con alfiler de carrete.
Una perforadora de 28 de luz.
Dos platinas de hierro para imprimir.
Una prensa para sacar pruebas.
Dos motores, uno de ellos con dinamó, ambos para trabajar a 300 voltios, corriente continua.
Para informes dirigirse a
Vda. de E. Calamita,
Santa Clara, 55, Zamora

HOTEL CORREO

MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 19.816

500 CAMAS 500
Se acaban de recibir de
Metal -- Madera -- Hierro
¡MAS BARATAS QUE EN FABRICA!
Ventas al contado y a plazos en el
Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora
¡500 CAMAS 500!

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día
Enero 3º Alanzora
Marzo 13 Arlanza
Marzo 27 Asturias.
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie «A». Pesetas, 617,50.
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.
Consignatario en Vigo y Villagarcía: Estanislao Durán
Apartado 75
En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81
En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 3

Salidas de Vigo
Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Enero 10 Highland Monarch
Enero 24 Highland Chieftain
Febrero 7 Highland Princess
admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie «H». Pesetas 557.
Consignatario en Vigo
Andrés Fariña S. en C.
Apartado, 59

CERVEZA MAHOU
DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA
Arturo Calamita
X
AVISOS
Teléfono 87
HERALDO DE ZAMORA

Llyd Norte Alemán-Bremen
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:
9 Diciembre «MADRID»
6 Enero «SIERRA SALVADA»
26 Enero «SIERRA NEVADA»
16 Febrero «MADRID»
16 Marzo «SIERRA SALVADA»
PRECIO DEL PASAJE
5 corriente, Ptas 577'70
5 camarote, » 612'70
Para más informes dirigirse al Agente General de la Compañía
Luis García-Reboredo Isla, Ltda.
VIGO, García Ollgoqui, 2 VILLAGARCIA, Marina, 14